



市二院今起全面推行就医实名制

市民就诊需持医保卡或身份证等有效证件

□记者 王元卓 通讯员 郑轲

从今天起,市二院全面施行就医实名制。市民就医均需随带医保卡或身份证、军官证、护照(儿童携带户口本)等有效证件,并提供有效的联系方式。市二院施行的实名制新规,范围覆盖医院所有的门急诊区域,就诊的市民如未携带医保卡或身份证等有效证件无论是专家还是普通门诊,均无法进行挂号。如确需就诊,必须到服务台进行手工签章填写身份信息。

将对医保患者信息全面更新核实

前几年,省卫生厅就发文要求专家门诊和专家特需门诊必须严格落实实名挂号,加强患者挂号身份信息的查验。今年初,市卫计委提出群众就医体验改善年八项计划,实行挂号实名制是其中一项重要内容。不过,全面推行实名就医遇到了一定的困难。

据市二院门诊办公室应莉敏主任分析,传统的就医观念是一个重要因素。长期以来,市民带着病历本及就诊卡到医院看病,对于就诊时出示身份证等有效证件,绝大多数人并不清楚其中的必要性。另一方面,不少市民出于隐私考虑,对于提供身份信息有所抗拒。此外,医保卡中登记有患者的身份信息,但有一部分的联系电话陈旧、无效,或仍旧是固定电话,在出现紧急情况时无法及时联系本人。

实名就医对患者救治带来实际便利

其实,患者实名就医是对患者真正的保护。前不久,有一位96岁的危重患者在市二院作了检查后就回家了,所幸老人是实名就诊,医生以第一时间通知了病人,并组织了抢救,使病情转危为安。

患者以真实身份就诊,提供有效联系方式,检查化验一旦发现危及生命的迹象时,医院可准确寻找患者并及时进行应急处理。当然,推行实名制不仅是为了打通医院的危急值通报,市二院门诊办公室应莉敏主任还向记者历数了实名就医的好处:“患者以真实身份就诊,患者的信息资料包括年龄、性别、病种、检查、检验、用药及费用等可长期保存在医院信息系统中,病人因遗失更换就诊卡或医保卡后仍可查找到以前的就诊记录。这样医院才能实现高质量、可延续的医疗照护。”

此外,市民的预约挂号和来院时的自助结算也都需要依托实名制。

市二院推出全面实名就医

今年初,市二院加大自助服务力度与广度,开通第三方支付,市民已经可以在自助机完成挂号、结算等门诊全流程的操作。3月初,医院通过加派院内外志愿者,引导医保患者在自助机上完成各项操作,并在自助机服务过程中嵌入了身份信息、联系电话核对环节,保证了医保患者的身份信息准确无误。门诊的收费窗口则留给自费病人,让医院有了更多精力为自费病人完成身份信息录入、核对。

据介绍,市二院经过一个月的试行,门诊实名就医比率大大提高,全院上月4000多人(次)的门诊量,目前实名就诊率已达到93%。因此,该院从今日起全面施行实名制新规,范围覆盖医院所有的门急诊区域,而来院市民如未携带医保卡或身份证等有效证件无论是专家还是普通门诊,均无法进行挂号。当然,如果确需就诊,仍可到相应服务台手工签章填写身份信息。



萌娃争当消防员

昨天,镇海区消防大队迎来了一批特殊的小客人。50余名萌娃在家长的带领下前来参观学习消防知识,感受“红门警营”的魅力。

记者 许天长 摄

病毒细菌活跃,多种传染病或抬头

市疾控中心发布健康防病提示

□记者 董程红

近日,市疾控中心发布健康防病提示,提醒市民要加强防护,注意个人卫生,防范这个季节易发的多种传染病,包括手足口病、流行性腮腺炎、水痘等。

警惕手足口病“群发”

据疾控专家介绍,手足口病是由多种肠道病毒引起的,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主要症状的,常见于5岁以下儿童的一类传染病。手足口病潜伏期一般为3~7天,急性起病,发热,手掌或脚掌部出现斑丘疹和疱疹,臀部或膝盖也可出现皮疹。口腔黏膜出现散在的疱疹,疼痛明显。部分患儿可伴有低热、咳嗽、流涕、食欲不振、恶心、呕吐和头疼等症状。少数患儿可出现中枢神经、呼吸系统损害,引发脑炎、急性弛缓性麻痹、脑水肿和心肌炎等,个别重症患儿病情进展快,易发生死亡。

手足口病的患者和隐性感染者都是疾病的传染源。肠道病毒传染性强,隐性感染比例大,传播

途径复杂,传播速度快,易引起暴发或流行。手足口病流行期间,容易发生幼儿园和托儿所集体感染和家庭聚集发病现象。因此,个人、家庭和幼托机构都要做好相关预防措施。

警惕流行性腮腺炎和水痘

本月也是流行性腮腺炎和水痘的易发季节。流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的一类急性呼吸道传染病。潜伏期8~30天,平均18天。起病大多较急,无前驱症状。有发热、畏寒、头痛、咽痛、食欲不振、恶心、呕吐、全身疼痛等,数小时腮腺肿痛,逐渐明显,体温可达39℃以上。患者以少年儿童居多,成人较少,但成人患者一般较严重。

水痘是由水痘带状疱疹病毒引起的急性呼吸道传染病。主要表现为皮肤黏膜出现斑疹、丘疹、水痘,可伴发热,体温38℃以上,头痛、咽痛等卡他症状,部分病例可并发脑炎、肺炎等并发症。易感人群为学龄前与学龄期儿童。

相关链接

红心甘蔗千万不能吃

俗话说,清明蔗,毒过蛇。疾控专家提醒,红心甘蔗千万不能吃。

随着气温上升,降水增多,甘蔗非常容易霉变,而霉变的甘蔗就是人们常说的红心甘蔗。这种甘蔗会产生神经性毒素3-硝基丙酸,仅0.5克的剂量就能导致人体中毒。主要中毒症状最初为一时

性消化道功能紊乱,恶心、呕吐、腹痛、腹泻、黑便,随后出现神经系统症状,如头昏、头疼、眼黑和复视。重症的可引起死亡。

市民在选购甘蔗时,对于质地较松软的、外观色泽较暗的,末端有絮状或茸毛状的白色物质的,以及有异味的,都是不新鲜或已变质的甘蔗,不要购买和食用。

梅堰路工程所涉部分房屋开始拆除

本报讯(记者 张颖 通讯员 陈晓艳) 江北区梅堰路曾作为我市最长“断头路”在3年前已经大部分贯通,遗留下300米迟迟不见望。昨日,记者从市市政前期办获悉,梅堰路(中官西路—环城北路)工程项目国有土地上房屋征收所涉的宁波市汽车运输集团有限公司部分房屋由孔浦街道拆迁办开始拆除。

据悉,梅堰路(中官西路—环城北路)工程项目房屋征收范围内共涉及四家单位。至去年底,已有三家完成拆房,仅剩汽车运输集团部分房屋因产权人与三层承租人对征收补偿存在利益纠纷,一直无法拆除。先前,相关司法程序已于前启

动,原计划12月底行政诉讼期满后执行强制拆除,现经协调,各利益相关方终于达成一致,所征收房屋顺利实施拆除。

这段300米的路究竟担负着多大的意义?首先,梅堰路全路段是连接环城北路改线段和北外环路的重要通道,全路贯通后将有效缓解常洪隧道、329国道的拥堵状况。而这300米,打通的就是环城北路直接往北外环路的通道,司机无须驾车绕世纪大道或中官西路与环城北路的复杂交叉口绕行。其次,轨交2号线孔浦站,正对着该路口。这意味着,对于行人来说,大大缩短了行走距离,便利了居住在中官西路附近的市民。

宁波市宝盈拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2016年4月15日下午2时在新舟宾馆二楼富贵厅(中山东路678号)举行拍卖会,公告如下:
一、拍卖标的:位于鄞州区嵩江东路728弄8号506室(东湖花园二期东湖商务公寓),建筑面积1627㎡,国有出让商业用地,土地面积27.6㎡,起拍价:102万;保证金:20万
二、展示时间:2016年4月13日止,竞买人可自行到实地看样,或与拍卖公司联系。
三、拍卖方式:有保留价的增价拍卖
四、拍卖方法:竞买人于2016年4月13日下午4时30分前将拍卖保证金缴入宁波市宝盈拍卖有限公司,宁波银行海曙支行,20010122000005327,并于2016年4月14日下午5时前携有效身份证件到本公司办理竞买登记手续。
特别提示:房地产交易过户税、费按照国家规定由买卖双方各自承担。
五、联系电话:0574-87710921 工商监督电话:87334183
联系地址:宁波市江东区东郊路8弄10号701室
标的详情见本次拍卖会资料,或登录本公司网站 www.nbbypm.com